

# 合肥

## 超市店铺突然起火

昨天下午4时许,在省城胜利路与凤阳路交叉口的沃尔玛超市四楼,一家店铺突发火灾,浓烟滚滚,消防部门赶到现场后进行扑救,所幸未造成人员伤亡。火灾的具体原因,相关部门正在进一步调查中。

记者 鲁龙飞

# 女子深夜遭抢劫,小伙路见不平一声吼 警民合力堵截 劫犯慌乱落湖

**星报讯**(汪宝侠 陶庆伍 记者 张敏) 昨天凌晨2时许,在省城马鞍山路与芜湖路交口西侧的一块空旷草坪上,一名25岁的年轻女子在步行回家途经此地时,被一男子尾随,后该男子实施抢劫,就在劫犯掐住女子脖子时,一名开车经过此处的小伙子恰好看到,路见不平一声大喝之下,劫犯夺路而逃,逃跑过程中却落进了湖里,不得不束手就擒。

### 女子深夜遭抢劫

据受害女子描述,事发时,一个小伙从后追上来,直接掐住女子的颈脖,拼命地拽拉挎包,并威胁不准呼叫。但受害人被突然而来的举动吓坏了,挣扎着不停呼喊,“来人啊,有人抢劫!”

小伙听到呼喊声,显得愈发紧张,用力

强行拽着挎包,双方一度僵持不下。

此时,经过此处的一辆轿车停下,车上两人目睹这一状况后,起初以为是一对情侣在争吵,但很快发现女子在不断呼救抢劫的字眼,两人遂迅速冲上前大喝:“你想干什么!”

正在抢劫的小伙被这正义的一吼吓懵了,看到对方两人紧追上来,松开手朝着包公祠方向逃离。

### 警民合力大堵截

事发后,有人报警,并汇报劫犯的逃窜路线。包河巡警601巡控车接到报警后,火速赶到现场处置,辖区包公派出所民警也及时赶到,展开搜捕。几分钟后,有人又打来报警电话,称在包河公园的东边找到黑衣人踪影。

为防止黑衣人逃窜,包河巡警601巡控车由西向东展开包抄,派出所民警则由东向西围堵,形成一个半圆形的包围圈。此时,两名热心小伙也加入进来,逐渐将搜寻范围缩小到靠近马鞍山路西侧的公园一角。

此时,正躲在该公园湖边的劫犯不敢停留,准备逃出包围圈,但面前一片湖水,东西方向的主要出入口已经封堵,劫犯将目标盯上东侧的一堵两米多高的围墙。该堵围墙后不远处就是马鞍山路,劫犯以为,在这堵围墙的背面就是通往马鞍山路的一条小路,于是在费力爬上墙头后,来不及多想就往下跳。“扑通”一声闷响,劫犯却落进了湖里!

### 肚饿没辙才打劫?

这到底是怎么回事?连落水的劫犯也

想不明白,墙背面不是路?原来,在该公园的这处角落,为了防止有游人意外落水,特意砌上一堵围墙,虽然从围墙上望去,能看到马鞍山路,但墙后却是一池湖水。

幸好,围墙附近的湖水较浅,劫犯在湖水里浸泡一会后,缓缓绕过围墙来到岸边,在岸边等候的则是一群民警和追赶而至的市民。劫犯全身湿透,冻得直哆嗦,民警伸手将其拽上岸后,劫犯一屁股坐地束手就擒。

现场审问中,劫犯称自己来自甘肃,20多岁,在省城一家拉面馆打工,但老板迟迟没有支付工钱,因囊中羞涩萌生了抢劫的念头,“我已经饿好几顿了,实在没辙了。”

据悉,劫犯将被移交至包河刑警一队进行审讯。



## 一块玻璃 枉死两人

**星报讯**(程绚丽 记者 雷强) 因一千元的经济纠纷,玻璃店老板将不满三十岁的两小伙持刀砍伤,伤者经抢救无效死亡。

去年夏天,省城一家玻璃店的老板李某,加工一块价值一千元玻璃时,将玻璃弄碎。今年1月22日晚,路某(1989年出生)、程某(1985年出生)和另外两个朋友来到淝河镇黄巷村李某出租房处,找李某赔偿此前被弄碎的玻璃。李某称当时也没有收他们的加工费。双方没有谈拢发生争执,继而殴斗。李某的儿子张某、侄子曹某也参与殴斗。过程中,李某拿起一把弹簧刀乱捅,将路某、程某两人捅伤,后经抢救无效死亡。

目前,李某、张某、曹某三人因涉嫌故意伤害罪被包河区检察院批准逮捕。(文中人物均为化名)

## 用爱唤醒迷途的心灵

### 合肥市第二看守所女管教民警张虹高墙内的坚守

**星报讯**(通讯员 张纯石 记者 王涛) 眉宇间遮不住英姿飒爽,淡淡的微笑却有着直指人心的力量,她就是合肥市第二看守所女管教民警、执业医师、国家二级心理咨询师张虹,一朵高墙里盛开的玫瑰。她用温暖感化了一个又一个受伤的心灵,用母女、姐妹般的亲情唤醒了一个个迷途的灵魂,引领着她们一步步走向光明。

### 妈妈再爱她一次

张虹2008年从部队转业到监所工作,面对全新的岗位和形形色色的犯罪嫌疑人,她用爱心的“钥匙”成功开启了一扇扇尘封的心灵之门。

女性在押人员付某原先是一家运输公司的工作人员,工作表现一直很突出,后染

上毒瘾,性情也随之大变。2009年7月,付某因聚众吸毒入所,她随意占用他人的物品,又一副天不怕地不怕的样子,先后调过2个监室,到哪都被人看不起,遭人厌烦。

张虹通过细致的查访发现,执拗的付某十分想念妈妈,但她的妈妈早已放弃了她,对她不管不顾。张虹感觉到付某需要爱的温暖,于是三番五次地给她母亲打电话、去信,甚至面谈,原本对女儿绝望的老妈妈终于心软了,重新接纳了女儿。

2009年8月底,接到妈妈寄来的衣物和信件的那一刻,付某紧紧地吧邮包搂在怀里,蹲在地上痛哭失声。

### 欠女儿的以后再补

2008年,汶川地震发生后,按照上级

要求,合肥市公安局派出民警前往四川参加抗震救灾。

看到倡议书,张虹毅然报了名。对她的选择,爱人虽然很支持,但也不禁犯了难。当时的情况是,女儿才3岁,嗷嗷待哺,亲人又远在老家东北。如果张虹去了汶川,他一个人又要工作,又要带孩子,实在忙不过来。“家里困难我知道,可电视上地震的场面让我揪心,就想过去帮帮他们。”最终,张虹还是去了汶川。

她说:“欠女儿的以后再补吧。”

张虹把大部分时间和精力都用在了高墙内在押人员管理教育上,以真情换真诚,以爱心温暖人心。到2010年底,张虹经手管理在押人员近300人,其中重刑犯11人,未出现一例安全事故。

## 流浪老人 街头殒命

**星报讯**(朱蕾 记者 张崴) 昨日早晨,合肥斜风冷雨气温骤降,实在忍受不住寒冷的一位老人,躺在紫云路与青龙潭路交口,再也无法站立起来了。

民警接到市民报警后,立即赶到现场,发现老人已被冻僵。民警立即在老人旁边升起一个小火堆,为老人取暖。不一会,120急救车把老人送往医院。

据附近一小区的保安介绍,起初,人们以为老人躺在马路边睡着了,可是,看他许久都没动静,几名细心的行人走近才发现,老人脸色发白,几乎快没了呼吸,于是大家便拨打了报警电话。

据医生称,因为老人年龄偏大,再加上挨冻时间过长,诱发了心脏病,来到医院时已经没了心跳和呼吸。

## 感恩社会 光彩人生

近600名华仁医药VIP客户出席了本次慈善赞助启动仪式。

新闻发布会现场,华仁医药董事长何

家乐代表主办方发表讲话,向参会嘉宾介绍此次“感恩社会、光彩人生”赞助计划内容,项目启动后,华仁医药将在安徽省贫困

山区持续援建“国胜希望小学”,同时为安徽省每年考取北京大学医学部的经济困难学子们持续赞助完成学业的相关费用。

此次慈善计划的启动,除了有华仁医药VIP客户的参与,还吸引了业内众多上游制药企业及终端连锁药店企业。

2月25日,由北京大学安徽校友会和安徽省华仁医药经营有限公司(以下简称华仁医药)发起,由合肥市包河区人民政府和华仁医药共同举办的“感恩社会、光彩人生”慈善赞助计划启动仪式在天鹅湖大酒店隆重举行。政府相关领导以及全国各地